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ся з таких дій: ознайомлення зі змістом задачі; пошук розв’язку задачі; 

виконання розв’язання задачі; перевірка виконання завдання. 

Відзначимо, що вибір методів навчання регламентований цілями, 

а також спрямованістю на активізацію пізнавальної діяльності учнів і 

розуміння учнями досліджуваного матеріалу. Форми навчання зале-

жать від теоретичного і задачного змісту на уроці. Дійсно, при демонс-

трації стандартних завдань на застосування похідної, можливе вико-

ристання фронтальної роботи, а надалі слід поєднувати як фронталь-

ну, так і індивідуальну форму. 

Контрольно-результативний компонент спрямований на прове-

дення діагностики, аналізу і корекції знань учнів. Вхідний контроль 

вміння застосовувати похідну проводиться після вивчення поняття по-

хідної. Надалі поточний контроль дозволяє перевірити сформованість 

в учня вміння розв’язувати математичні завдання, в яких при реалі-

зації моделі використовується похідна. Підсумком цього етапу є діаг-

ностування результатів і порівняння їх з очікуваними цілями. 

Отже, методична схема розв’язання задач на застосування похід-

ної цілком відповідає методиці навчання розв’язання завдань. 
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Анотація. У тезах розкрито сутність поняття «математична ком-

петентність». Розглянуто потенціал використання соціальних мереж 

як засобу формування пізнавального інтересу. Особлива увага нада-

ється питанню оволодіння математичною компетентністю та описано 
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конкретні приклади використання соціальних мереж при вивченні 

математики. 

Ключові слова. Соціальні мережі, освіта, математична компете-

нтність, пізнавальний інтерес, здобувачі освіти середнього рівня. 

Сучасна освіта має на меті формування всебічно розвиненої особи-

стості, яка буде не тільки творчо, культурно та духовно розвиненою, а 

й зможе постійно самовдосконалюватися і приймати виклики 21 сто-

ліття. Одним з таких викликів є модернізація освітньої системи – 

впровадження в навчально-виховний процес компетентнісного підхо-

ду, який націлено на оволодіння здобувачами освіти набором компе-

тентностей.  

Саме математична освіта сприяє розвитку логічного мислення, 

пам’яті, уваги та просторової уяви дітей, мислити дедуктивно та індук-

тивно, формує уміння аналізувати, проводити аналогії, узагальнювати 

та робити висновки. Тому формування математичної компетентності 

здобувачів середнього рівня освіти є актуальним на сьогоднішній день. 

Педагоги та науковці досліджували проблему формування мате-

матичної компетентності на уроках в різних напрямах: розуміння сут-

ності та особливостей математичної компетенції – Л. Гапоненко, В. 

Маслов, М. Зуєва, С. Раков; розвиток математичної компетентності ди-

тини – І. Єрмаков, О. Кононко, С. Шишов; питання практичної реалі-

зації математичної компетентності на уроках – О. Біда, Н. Буринська, 

В. Ільченко та інші. 
С. Раков, під математичною компетентністю визначає уміння ба-

чити та застосовувати математику в реальному житті, розуміти зміст і 

методи математичного моделювання, вміння будувати математичну 

модель, досліджувати її методами математики, інтерпретувати отри-

мані результати, оцінювати похибку обчислень (Раков, 2007: с. 2). 

Нині, математика дітьми сприймається, як нудний і нецікавий 

предмет. Тому, вчителями в закладах загальної середньої освіти ве-

деться активний пошук ефективних форм і методів навчання матема-

тики, які будуть формувати розвиток пізнавального інтересу здобува-

чів освіти середнього рівня.  

Світ інформаційно-комунікаційних технологій диктує нам свої 

правила і Інтернет міцно укорінився в нашому світі і вже став части-

ною повсякденного життя. Проте, соціальні мережі практично не за-

стосовуються в освітньому процесі, тому це питання є актуальним. 

Аналіз попередніх досліджень свідчить, що проблематиці викори-

стання соціальних мереж в галузі освіти приділяється багато уваги. 

Можливість впровадження в освітній простір соціальних мереж при-

вернула увагу низки науковців, зокрема: Г. Кучаковської, Г. Нестере-

нко, О. Тишкової, М. Радченко, Н. Тверзовської, С. Мигович тощо (Ко-

бися, Семенов, 2019: с. 145). 
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На сьогоднішній день, особливою популярністю в здобувачів освіти 

користуються такі соціальні мережі й месенджери, як: Instagram, Tik-

Tok, YouTube, Telegram та Facebook. На підставі проведеного опиту-

вання серед учнів Комунального закладу «Вербківська ЗШ І-ІІІ ступе-

нів» в період педагогічної практики з 20.09.2021 до 16.10.2021 можна 

стверджувати, що 85% свого вільного часу здобувачі освіти середнього 

рівня проводять саме в них. (В опитуванні взяли участь 3 класи: 6-Б, 

6-В та 8-А; всього 61 особа).  

Зараз дітям не цікаво навчатися і як відомо, знання, отримані без 

інтересу майже не засвоюються і не стають корисними. Одним з найва-

жливіших і найскладніших завдань дидактики є розвиток пізнавально-

го інтересу. З кожним роком рівень інтересу в дітей все нижче і нижче, 

зокрема в сучасному світі дедалі складніше пробудити пізнавальний 

інтерес здобувачів освіти середнього рівня саме на уроках математики. 

За допомогою засобів соціальних мереж можна організувати клуб-

ну діяльність, об’єднавши осіб різних регіонів. Використання соціаль-

них мереж в навчально-виховному процесі сприяє обміну інформацією, 

підвищує мотивацію здобувачів освіти середнього рівня у навчальній 

діяльності, стимулює розвиток творчих здібностей і пізнавальний ін-

терес. Соціальні мережі дають можливість безпосередньої участі в 

освітньому процесі, в управлінні та оцінці якості освіти (Яцишин, 

2014: с. 121). 

Так, наприклад, в мережі Telegram основними джерелами інфор-

мації є освітні інформаційні канали та боти. Такі боти можна налаш-

тувати у вигляді персонального наставника з математики, який ціло-

добово може відповісти дитині. Це сприятиме розвитку інтересу, адже 

при першому ж ускладненні при виконанні домашнього завдання здо-

бувачі освіти середнього рівня матимуть змогу відразу звернутися до 

такого бота, а не покинути виконання завдань напризволяще. Також 

тут є можливість для ведення власного блогу та створення закритої 

групи для комунікації та обміну інформаційними ресурсами, напри-

клад, математичними цікавинками чи лайфхаками, що, знову ж таки, 

підвищує пізнавальний інтерес до математики. 

Яцишин пропонує використовувати соціальну мережу Facebook 

для (Кобися, Семенов, 2019: с. 146):  

– групового навчання (для роботи в навчальних міні-групах);  

– персонального навчання (для самоосвіти);  

– випадкового навчання (можливість пізнавати щось нове несвідомо); 

– внутрішньо шкільного навчання (використання з метою інфор-

мування щодо функціонування навчального закладу та заходів, 

пов’язаних з цим). 

Тоді як, платформа Tik-Tok і YouTube передбачають відео контент 

та мають широкий потенціал для розвитку пізнавального інтересу, 
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адже знявши відео з цікавою подачею про математичні факти, прави-

ла чи теореми можна значно зацікавити дітей.  

Мережа Instagram може використовуватися для проведення ма-

тематичних вікторин у форматі Stories, які можна переглянути тільки 

в проміжку 24 годин. Мотивацією навчально-пізнавальної діяльності, 

наприклад, може слугувати прийом змагання: хто швидше пройде вік-

торину – отримає додатковий бал. Також дану платформу можна ви-

користати для ведення блогу, обміну інформацією та комунікації із 

здобувачами освіти. 

А. Яцишин зазначає, що соціальні мережі доцільно використову-

вати для проведення позакласної роботи і для спілкування між учас-

никами олімпіад, змагань, літніх шкіл, семінарів, таборів, гуртків та 

ін., що дозволяє не тільки створити позитивний емоційний клімат за-

ходів, а й підвищити їхню якість проведення та зацікавити в самому 

предметі (Яцишин, 2014: с. 122).  

Можна виділити наступні переваги використання соціальних ме-

реж у освітньому процесі:  

1. Можливість підвищити пізнавальний інтерес здобувачів освіти; 

2. Зрозуміле та зручне середовище для дітей;  
3. Можливість створення та поширення навчального контенту;  
4. Наявність форуму, стіни, чату, стрічки новин;  
5. Можливість спільної, групової роботи. 
Мережа спонукає до творчості, розширює не тільки розумові здіб-

ності, але й поле для спільної діяльності і співпраці з іншими людьми.  
Впровадження соціальних мереж в педагогічну діяльність є пере-

думовою для формування єдиного інформаційного простору системи 

освіти, створення високоякісних, відкритих і доступних порталів освіт-

ніх ресурсів для дітей.  

Соціальні мережі здатні значно збільшити комунікаційні можли-

вості, зацікавити слухачів та сприяти їх більш активній участі в нав-

чальному процесі. Таким чином, соціальні мережі криють у собі вели-

чезний потенціал при формуванні пізнавального інтересу здобувачів 

освіти середнього рівня освіти під час оволодіння ними математичною 

компетентністю. 
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Анотація. У тезах на основі наукового аналізу літературних дже-

рел з’ясовано основне поняття інверсії, застосування інверсії при 

розв’язуванні та при доведенні математичних задач.  

Ключові слова. Інверсія, побудова, ін’єкція, сюр’єкція, бієкція.  

Як ми знаємо, в елементарній геометрії для розв’язування задач 

на побудову ми користуємося різними методами. Ідея методу геомет-

ричних перетворень полягає в тому, що на першому етапі 

розв’язування задачі, поряд із заданими в умові фігурами і тими, які 

потрібно побудувати, розглядаються також ті, які були одержані із за-

даних чи шуканих фігур. Головна мета при розв’язуванні задач – це 

обрати в кожному окремому випадку те перетворення визначених фі-

гур, після виконання якого побудова зводиться безпосередньо до де-

якої елементарної задачі або до простішої побудови.  

Найпоширенішими з методів геометричних перетворень є метод 

геометричних місць і метод подібності. Рідше ми використовуємо метод 

симетрії, перенесення, обертання навколо осі або точки та алгебраїч-

ний метод. Та майже зовсім не використовується метод інверсії.  

В геометрії, як відомо, важливу роль відіграють різні перетво-

рення фігур. Важливою особливістю даних перетворень є збереження 

ними природи найпростіших геометричних образів, тобто прямі пере-

водяться в прямі, а кола в кола. Інверсія являє собою більш складне 

перетворення геометричних фігур, при якому прямі вже можуть пере-

ходити в кола і навпаки.  В основу методу інверсії лежить важливе по-

няття геометрії – поняття інверсії. Термін «інверсія» походить від ла-

тинського слова «inversio» – перестановка або перевертання. Щоб опа-

нувати даний метод і вміти практично його застосувати, достатньою 

володіти певним поняттям, а саме: перевертання як рух у геометрії 

(програма курсу за 8 клас). Воно пов’язано із з осьовою симетрією і 

звучить наступним чином: щоб сумістити дві симетричні фігури відно-

сно осі, досить одну з низ повернути навколо осі симетрії на 180 °. При 


